

Газета Минского государственного
музыкального колледжа имени М.И.Глинки



МГМК
ИМЕНИ МУСЛИНКИ

www.glinka-college.by

МУЗЫКАЛЬНЫЙ МЕРИДИАН

Декабрь, 2024

*Дорогие друзья!
Уважаемые сотрудники и учащиеся!*

Наступают самые долгожданные и любимые праздники – Новый год и Рождество Христово! Уходящий в историю 2024 год прошел под знаком 100-летия Минского государственного музыкального колледжа имени М.И.Глинки....

продолжение на 2 стр.

*В Новом Годом
и Рождеством!*

Хоровой
праздник накануне
Нового года
стр.3-5

Мы в БРСМ!
стр.6-7

Новогоднее
настроение
стр.8

Подготовка к
Новому году
стр.9-10

Мой круг
общения
стр.11-12

Он был наполнен яркими значимыми событиями, которые мы вместе претворяли в жизнь, проявляя высокий профессионализм, преданность своему делу, уважение и любовь к нашему учебному заведению. Незабываемыми для всех нас останутся научно-практическая конференция «Минский государственный музыкальный колледж имени М.И.Глинки: история успеха», десять концертов из цикла «100 лет успеха», I Международный конкурс исполнительского искусства имени М.И. Глинки и масштабный Гранд концерт, с успехом состоявшийся в Белорусской государственной филармонии.

Сегодня, в последние дни уходящего года, хочу сердечно поблагодарить весь дружный коллектив МГМК имени М.И.Глинки за совместную созидательную работу, трудолюбие, самоотдачу, ответственность в воспитании подрастающего поколения музыкантов.

Перешагнув вековой рубеж, мы с уверенностью продолжаем свой путь навстречу новым высотам и достижениям. Хочу пожелать всем неиссякаемого творческого вдохновения, креативных идей, ярких свершений, радости от соприкосновения с высоким искусством Музыки.

Пусть каждый ваш день будет наполнен любовью, теплом, гармонией и благополучием!

С наилучшими пожеланиями,
директор Минского государственного
музыкального колледжа им. М.И.Глинки
Алексей Иванович Снитко

Хоровой праздник накануне Нового года и Рождества

17 декабря 2024 г. в Гобеленовом зале МГМК им. М.И.Глинки прошёл ежегодный концерт хоровой музыки в рамках проекта «Свет Рождественской звезды» (ведущая – преподаватель ЦК «Музыковедение» Ирина Дейкало).

Организаторами концерта выступили цикловая комиссия «Академический хор» и Минская хоровая методическая секция. С приветственным словом выступил директор колледжа А.И.Снитко, который отметил, что проведение таких концертов – замечательная добрая традиция, которая служит единению хоровых исполнителей разных поколений.

Открыл концерт женский хор «Мелодика» МГМК имени М.И.Глинки (худ.рук. Ольга Крипец), а также инструментальный ансамбль в составе Стефании Тишковец (фортепиано), Елены Михайловой (скрипка), Екатерины Сосны (виолончель), Екатерины Гончар (флейта), Кристины Пономареой (цимбалы), Алеся Фомича (ударные). В исполнении коллектива прозвучало три сочинения из цикла колядных песен современного белорусского композитора Вячеслава Петько: «Дзіуная навіна», «Учора з вячора», «Зямля і неба».



Следующими слушателей порадовали самые юные участники: хор младших классов «Мажоринки» ДМШИ №7 г.Минска (худ.рук. Юлия Гиргель, концертмейстер Елизавета Рассказова) исполнил произведение «Рождество» Л. Марченко.

Продолжили праздничную программу сочинения «С Новым годом!» Е. Роговой на слова О. Сердцевой и «Вот тогда ты пожалеешь, Кулакова!» Г. Струве на слова Ф. Лаубе. Их яркую интерпретацию представил хор мальчиков «Орлята» ДМШИ №12 г.Минска (худ.рук. Лилия Симончук, концертмейстер – Савелий Андреев).



Далее своим выступлением порадовал образцовый хор «Вясёлка» ДМШИ №2 имени Н.Аладова г.Минска (худ.рук. Светлана Довжик, концертмейстер Виктория Радкевич). В исполнении хора прозвучали три сочинения: «Не бывае неба лепшага» Е. Атрашкевич на слова В. Жуковича, американская народная песня Jingle bells («Бубенчики») в переложении С. Дунаевского и рождественская колядка «Ноччу з нябёс» (обработка Н. Леонтовича, белорусский текст Е. Довжика).

Программа следующего коллектива – образцового хора «Tutti» ДМШИ №8 им. Г.Ширмы г.Минска (худ.рук. Ирина Резанова, концертмейстер Виктория Мисюль) – удивила зрителей широким жанрово-стилевым диапазоном: от возвышенной духовной французской музыки XIX века (Л. Делиб «Gloria», «Agnus Dei» из «Messe brevis») до образцов белорусского обрядового фольклора (обработки рождественских колядок «Добры вечар» и «Ішла каліда») и русской хоровой миниатюры XX века «Снег» из цикла «Земля – это тоже звезда» М. Славкина на слова Э. Фарджен.

В завершающей части концертной программы для слушателей прозвучала рождественская колядка «Shepherd's pipe carol» всемирно известного хорового дирижера и композитора Джона Раттера, которую исполнил Смешанный хор специальности «Вокальное исполнительство» МГМК им.М.И.Глинки (худ.рук. Кира Славинская, концертмейстер Екатерина Хвоенок) и инструментальный ансамбль в составе Мирона Неверо (скрипка), Александры Ренанской (флейта).

Участники концерта создали яркий праздник, который зарядил всех слушателей атмосферой наступающих Рождества и Нового года!



*Валентина Лайковская,
учащаяся 1 курса специальности
«Хоровое исполнительство (академический хор)»*

МЫ в БРСМ!

Белорусский республиканский союз молодёжи (БРСМ) — это одна из самых массовых общественных организаций в Беларуси. Она объединяет молодых людей, которые стремятся к саморазвитию, самореализации и участию в жизни общества.

В Минском государственном музыкальном колледже имени М.И.Глинки также действует первичная организация БРСМ. Она организует и проводит различные мероприятия, направленные на развитие творческого потенциала студентов, их патриотическое воспитание и формирование активной жизненной позиции.

Одним из основных направлений деятельности первичной организации БРСМ в колледже является культурно-массовая работа. Студенты участвуют в творческих конкурсах, фестивалях, концертах и других мероприятиях, которые способствуют развитию их талантов и способностей.

Также первичная организация БРСМ в колледже занимается патриотическим воспитанием студентов. Они проводят мероприятия, посвящённые Дню Победы, Дню Независимости и другим важным событиям в истории Беларуси.

За декабрь 2024 года активисты БРСМ стали участниками мероприятий:

17.12.2024 Минский патриотический фестиваль студенческих отрядов «Будущее ЗА нами!». Активисты ПО БРСМ колледжа во главе с секретарем Ивченко К.В. стали непосредственными участниками торжественного шествия районных студенческих отрядов и с достоинством представили Центральный район г.Минска.

Фестиваль прошёл в форме концерта, на котором выступили популярные исполнители белорусской эстрады.

23.12.2024 состоялась торжественная церемония закрытия III Трудового семестра Центрального района г. Минска. Мероприятие прошло в формате награждения, где МГМК имени М.И.Глинки был удостоен 3 места в номинации «Лучший штаб трудовых дел» среди учреждений среднего специального и высшего образования, а так же дипломами были отмечены:

Буцкевич Глеб - командир студенческого отряда «Камертон» имени Героя Советского Союза К.К.Рокоссовского;

Кругликова Варвара - командир студенческого отряда «Ритм» имени Героя Советского Союза В.И.Ермака;

Дёмина Василиса - командир студенческого отряда «Гармония» имени Героя Советского Союза Н.Ф.Гастелло;

Сурко Лилиана - командир студенческого отряда «Тоника» имени Героя Советского Союза Л.М.Доватора.



*Козека А., учащаяся 3 курса специальности
«Инструментальное исполнительство
(инструменты народного оркестра)»*

«Новогоднее настроение»

Декабрь — это время волшебства и ожидания, когда мир окутан легким снежным покрывалом, а воздух наполняется ароматом хвои и горячего шоколада. Улицы загораются огнями, создавая атмосферу праздника, а витрины магазинов окрашиваются в яркие зимние тона.

Суета новогодних дней окружает нас повсюду. Каждый миг пропитан ожиданием, словно часы замедляют свой ход, чтобы дать возможность насладиться каждым мгновением этого особенного времени. В этот момент все заботы кажутся незначительными, и мы открываем сердца для волшебства, наполняя их теплым светом в ожидании чуда.

26 декабря 2024 года в колледже прошла акция «Наряди ёлочку», организованная педагогом-психологом С.М.Садовской и председателем ученического профсоюза А.Л. Гуляевой. Все желающие писали на новогодних шариках свои искренние пожелания на Новый 2025 год, а взамен получали сладкое угощение, подготовленное ученическим профсоюзом. Ёлочка с пожеланиями порадовала и сплотила всех участников акции!

А также в этот день при поддержке первичной профсоюзной организации учащихся Федерации Профсоюзов Беларуси информации, спорта и туризма Дед Мороз (учащийся 3-ИНО Куделько Д.Н.) и Снегурочка (учащаяся 1-НХ Дудик В.Н.) в Гобеленовом зале колледжа поздравили сладкими подарками учебные группы с наступающим Новым годом!



Социальный педагог – Гуляева А.Л.

Подготовка к новогодним праздникам в общежитии

Весь декабрь в общежитии нашего колледжа проходят различные мероприятия, приуроченные к грядущим праздникам.

Начался месяц с «Мафии в общежитии» - уже традиционной для нас игры. «Однажды в одном общежитии, где жили обычные музыканты, стали происходить таинственные исчезновения жителей по ночам...». В мероприятии приняли участие ребята различных курсов и специальностей, а победу одержала сторона мирных игроков.



С приближением зимних праздников в нашем общежитии стартовал конкурс на «Лучшее новогоднее оформление комнаты». Это стало отличной возможностью для проживающих не только проявить творческие способности, но и создать уютную и праздничную атмосферу для себя и своих соседей. Участники использовали разнообразные материалы для декора: гирлянды, игрушки, бумажные снежинки и даже

самодельные украшения. В итоге комнаты нашего общежития превратились в настоящие зимние сказки. Результаты конкурса будут подведены в конце месяца, а победители получат приятные подарки.

Участники совета и актива общежития также объединили свои усилия, чтобы создать праздничное настроение для всех жителей и работников. Каждый желающий мог добавить свою личную ноту в украшение нашего общежития. Совместная работа помогла укрепить дружеские связи и создать ощущение единства среди всех проживающих.



Новый год и Рождество в нашем общежитии — это не только время для веселья, но и возможность укрепить дружбу и сплоченность среди учащихся.

*Веренич Екатерина, учащаяся 4 курса
специальности «Музыковедение»*

Мой круг общения

Общение с людьми – важная часть жизни каждого человека. Благодаря общению мы обмениваемся информацией, эмоциями. Как же найти свой круг общения людей, с которыми будет комфортно и хорошо?

Поразмышляйте, каких друзей вы хотели бы видеть рядом с собой? Какими чертами характера и взглядами на жизнь они должны обладать, чтобы вам было интересно и полезно общаться с ними (например, жизнерадостность, честность, доброта, верность)? Какие качества характера есть у вас или вы хотели бы у себя развивать, чтобы стать хорошим другом, интересным собеседником? Поищите людей, которые имеют именно те качества, которые вы цените. Придумайте способ определить, обладает ли человек этими качествами, например, понаблюдайте за его поведением и проанализируйте его поступки. Знакомьтесь с людьми, разделяющими ваши хобби, увлечения.

Общение с неправильными «друзьями» может вызвать множество проблем, даже если вы не принимали участие в каких-либо дурных затеях. Другие люди (включая ваших родителей) могут приписывать вам вину за соучастие, и у вас станут появляться неприятности, даже если вы не сделали ничего плохого. Избавиться от таких неправильных друзей может быть сложно, поэтому лучше всего просто избегать их с самого начала общения.

Прежде чем согласиться на какое-либо предложение, которое говорят вам знакомые или друзья, подумайте над ответами на такие вопросы:

- безопасно ли это для меня (моего здоровья, моего состояния, моей жизни в целом)?
- что чувствую я, когда думаю об этом предложении? Чувствую ли я, что мной сейчас манипулируют, склоняя к принятию предложения?

- какие мысли приходят мне на ум, когда я думаю об этом предложении?
- что хорошее и позитивное я могу получить от данного предложения?
- какие последствия могут быть, если я соглашусь?
- какие последствия могут быть, если я откажусь?
- нужна ли мне чья-то помощь (например, совет взрослого, которому вы доверяете), чтобы принять верное решение?

В вашей жизни есть люди, обладающие большим жизненным опытом, – родители, родственники, педагоги, которые всегда будут рады поделиться своим мнением.

Если у вас во время ответов на перечисленные вопросы возникает хотя бы одно сомнение в полезности и разумности предложения, откажитесь, не рискуйте стать участником неприятных событий и испортить свою репутацию.

Педагог-психолог - Садовская С.М.